

# DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

Egész évre . . . . . 10 frt — kr.  
Félévre . . . . . 5 „ „  
Negyedévre . . . . . 2 „ 50 „  
Egy hóra . . . . . 1 „ „  
Egyes szám ára 4 kr.

Felelős szerkesztő: **Dr. Nagy Zsigmond.**  
Kiadók: **Hoffmann és Társa.**

Hirdetési díj

Negy hasábos petit sorost 5 kr. Nagyobb terjedelmű s. többször  
hirdetéseknél alku szerint jutányos aron vetetnek fel. Helyes díj máh  
den külön beiktatásert 30 kr.

## Liliputiak parlamentje.

Körülbelül negyedfélszáz képviselői mandátumnak van gazdája ma reggelre Magyarországon. A nagy választási campagne döntő ütközete ezzel lezajlott. Az új parlament arculatát már tisztán látjuk, erkölcsi értéke világosan áll ma előttünk.

Bárminők voltak az előzmények és akármilyenek lesznek az eredmények: változtatni a bevégzett eseményeken többé nem lehet. Hiába ma már a választási előkészületek törvényszerűségeinek leleplezése, kárhovatása; és hiába minden, a mit a még készülöben levő vizsgáló- és jogtisztasági irhatnánk a tegnapi nap szomorú eseményeinek gútat vetni, Magyarország politikai züllesztését megakasztani, vagy pláne jóra fordítani, e pillanatban semmi hatalom sem elég erős.

A válságos ponton, a lejőn való megindulásunk pillanata előtt, keserűen kell beismernünk, hogy az a sok csunya, amit a politika harcászataiban egymásra dobáltak, méltó eszköze volt a mindenképp gyászos diadal kivívásának, mert akár jobbról akár balról hullott az ellenfelre a piszkolódás egész özöne: nem igen ért a salak ártatlanokat.

Soha még ilyen parlamentje nem volt Magyarországnak, mint a mostani lesz!

Soha még így le nem jártak magyar «hazafiak» léha pártcélokért mindent, ami igazán hazafias, s ami tisztességes. Így, mint most, nem volt még megburcolva nép, nemzet, közélet és alkotmányosság; a gyanúsításnak ilyen fertője nem zúdult magyar választókat befolyásoló, sőt terrorizáló izgatók szájából, tollából.

S a végső eredmény az, hogy a sok szitokból, tajtékzásokból, emberevésből s az erőszakoskodás machinációjából kigegezesedik egy parlament, a mely az epigonok és liliputiak maroknyi csapatába gúlyva, a parlamentarizmus eszményének a torzképét mutatja nekünk.

Ez a parlament nem a nemzet! Az a képviselőház, amelynek a negyötöd része tegnap estére már megalkult: nem érti, de nem is értheti meg a magyar nemzet intenczióit; azok megszólója, megvalósítója tehát nem is lehet. Mert egy nemzet igazi képviselőtestületének az ország színe-javából; értelmi és jellembeli nagyságainak a fálarszaból; kipróbált, megbízható, tudásban gazdag, akaratban erős, szándékban kifogástalan, terveik által a haladást, a

hazafiasságot, a köztisztességet, a nemzeti célokat biztosítani tudó férfiakból kell állania. A most összekerülő magyar parlament pedig a hatalom rabszolgáit s némiképp a pénz reprezentátorait tolja fel az ország legmagzsabb hivatásu testületévé, teszi meg őket törvényhozókká.

Évek hosszú során fejlődtek ide a régóta beteges állapotok. S ma ott vagyunk, hogy azzal a magyar parlamenttel, amelynek a formája holnap már tökéletesen kidomborodik: szemközt áll — a nemzet.

Mert abból az ötödfélszáz emberből, aki magát néhány nap mulva magyar országgyűlési képviselőnek fogja nevezni; — a horvátok közvetlenül küldött képviselőin s a régi Királyföld szász követlein kívül — senki se képvisel semmit sem. Sem elvet, sem nemzetet, de még csak kerületet sem. Nagyon, de nagyon kevés kivétellel csak eszköz lesz ez a testület a hatalom kezében: arra jó hogy a saját egyéni érdeket képviselje, de nemzeti eszmékért nem lelkesülő, az ország javán önfeláldozással s kiváltképp ingyen munkálni képtelen.

Őt esztendőre lesz nekik átadva Magyarország. Hadd ekszperimentáljanak ezzel a szegény, gyöngülő, a sok gyászos példától megriadt s bizalmatlan néppel. Hadd jöjjen hozzájuk, sebeit mutatva ez a nemzet; vállat vonva az idegen szenvedés láttára, hadd mondhassák: »nekünk semmi se fáj!»

Rip van Winkle husz évig álmodott, hogy koldúsna; aggyastánnak lása önmagát, amikor felébredt. Magyarország álma egyelőre csak őt esztendeig tart, hogy ugyanerre az éhredésre nyissa fel majd szemét.

Hisz' egy mondván csinált epigonparlamentet is hivatva megvalósítani a nagy reformokat, melyek Szent István országának a politikai és közigazgatási átalakulását jelentik s amelyeknek a magyar nép közigazdasági és pénzügyi helyzete megszilárdulását kellene biztosítaniok.

Mindenki tudja látja, érzi, hogy ez a parlament tehetetlen ily feladatokra, de azért más klasszisu képviselő-testület nem volt szabad ennek az országnak kapnia, mert azokat a célokat, amiket nem Magyarország tűzött ki magának: csak ilyen rendelkezésre álló sereg tevélyével valósíthatni meg.

Az alkotmány nagy kincs és nagy áldás ott, ahol a nép megérett rá. Az ily nép alkotmányát semmi hatalom sem törheti meg; de meggyöngítheti, összedöntheti a silány parlament. S ugyan mi jelentheti inkább egy par-

lament kvalifikáatlanságát, mint az, ha arra az ellenőrző szerepre, amelyre az egész nemzetet szemben hivatva lenne, sehogysem alkalmas, sőt világ csudájára a nemzet, amely a tehetetlen parlamentet az uborkafára segített: maga kénytelen ellenőrizni saját képviselőtestületét?!

Az a sok szegény legény, aki — akárhány — maga sem tudja, mi véletlen lodította bele a képviselői székre, végül mégis csak a maga beteges ambíciójának, esetleg önérdékeinek lesz a rabja az ideig-óráig tartó s így sietve kibaszni-landó dicsőség állapotában. Nemzeti feladatok tudatában sem vágnak honboldogító s nekik mindenestre kevés babért ígérő szereplésre. Mi következik hát? Az, hogy a felültetett, félvezetett nép maga nézzen szakadatlanul a közcélok környékén dúskáló körmökre s számon kérje «képviselejtől» minden eljárását akkor, amikor nincs már katonai fedezett mellette, hogy elhallgatassa vele a zugolódni merész választót.

Ah, ha nem látnók, hogy az igazi népakarat az Isten kegyelméből s egy kicsit a nép jó-zánatából is, néhol érvényesült: kétségbe kellene most esnünk. De bizni akarunk abban, hogy az a abban szorult irányu hatalom, amely elpusztított minden neki nem tetsző akadályt s amelynek Bánffy br. vetette meg nálunk az alapját: nem igazán le az idők végtelenségére való érvényességgel ezt a nemzetet. Ha leigázta, hogy mindenestre csak egy kormányférfiu képességgel is ez idő szerint egészen magára al gyúrta, az bizonyos. De ha a magyar nép erősen felteszi magában, hogy nem alszik el, mint Rip van Winkle, ébren őrökdi a saját sorsa nagy érdeke fölött: akkor bizony könnyen megeshetik hogy egyszer csak segít magán és elsöpri az igazi közvéleménnyel szemközt álló liliputi hadat.

Magyarország fel tudott támadni a szabadságharez után, amikor az orosz generális azt jelentette urának, a mindenható csárának, hogy: »itt fekszik Magyarország felséged lába előtt.« Bizzunk benne, hogy kiheveri még ez a szívós nép Bánffy bárót is az ő liliputiával egyetemben.

**Horvátországi mozgalmak.** A zágrábi ellenzéki lapok heves kifakadásokban támadják a Khuen Hedervary rendszert. Az ellenzéki lapok szerint az össz-s ellenzéki pártarvatóknak egyesülniök kellene az oly kárhovatatos rendszer ellen küzdelemben.

## A választások.

### Bánffy triumfátor.

Magyarország választott. Választott úgy, a mint megparancsolták, amint a hivatalos hatalomnak lelketlen eszközei akartak. Nagy az ujjongás, hogy a nemzet többsége helyesli a Bánffy-kormány politikáját, vetélkedve sietnek támogatására a választók ezrei és a pártpénztár ezeresei. Az ellenzék letiporva néhány választó leszurva, a lelkek eladva, de hát ki törődnek ma ezekkel? A fő, hogy a szabadelvű, a 67-es alap kormánya győzelmet aratott.

Győzelmet, de vajjon minő győzelmet? Mert győzelem az, a hol az alkotmánynak utolsó rongyaiból fonják meg a hatalom vonató köteleit? Alkotmány az, melyben idegen katonák, zsoldár-szuronyok igazítják a népakaratot? Alkotmány az, melyben, mint Jugurtha Rómájában eladókba és eladottakba állítják össze a szenátust? Alkotmány az, melyben a közérkölesök, a becsület, a szabadság meggyalazásával, egy egész nemzet korrumpálásával szereznek maguknak egy zsoldos hadat kvóta-eelésre, az ország vagyoniának lekötésére, történelmi jogainak megtiprására?

Még az idealizmust, a szabadság iránt való szeretetet is kiölték a nemzetből. Az osztrák járom elé fogják igavonónak a nemzetet s még azzal merészkednek kérkedni, hogy ez a nép akarata? Hát a mikor Batukán hadai ellepték a hazát, sivataggá tiportak mezeit, felégették falvait, leöldösték polgarait, hát akkor az erőszak hatalma egy volt a nép akaratával?

Ma sines különben. Mint a mongol hordak elől csak néhány sziget maradt a hazában,

## A „DEBRECZEN” TÁRCZAJA.

### A Burkus.

A „Debreczen” számára. Irta: Ig mandy Miklós (Gyászének)

Szomorúan gubbasztok iróasztalom mellett. — Bizony nem is gubbaszthatok vigan, milyen szomorú történetet kell megérnem. Mert, nem kenyerem a sirás, de most két zsebkendőt is tele tudnék zokogni. Mivelhogy meghalt a Burkus! — A Burkus, a Burkus, — de nem az a két láb az unter den Linden, a Spree partján, hanem az a négy láb minálunk a Berettyó-csatorna mentén. — De hiszen tetszett ismerni; hiszen ismerte őt mindenki a kit csak egyszer megharapott.

Igen a kit csak megharapott. Mert a Burkus, hivatását valóban átértő s annak magaslátán álló jeles állat volt, — éppen nem olyan, mint ezek a mostani állam férfiak. Ezek a mostani államférfiak nem igen tudják, miért állanak a hatalom polczán; de a Burkus igenis tudta, hogy miért lebzsel ő a viágon? Nagyon jól tudta,

Tiszta, világos fej volt. Tudta, hogy neki az a rendeltetése, hogy harapjon. És ő harapott; és az nem tett nála különbséget, hogy koldus lábszár e vagy uri boka, a mi éppen a foga ügyébe akad? Mindegyiket igen kellemes ízűnek találta. — A hogy egy Burkushoz illett.

De hadd beszéljem el kissé körülményesebben az élete folyását.

Született . . . az az, hogy születésére nevezte biztos adataim nincsenek. Fájdalom

ban, hova el nem ért a vad hordák nyilzaporá, dardája, úgy ma is alig néhány kerületben vívódik meg az igaz alkotmányosság vesztalángja, őriztetvén az igaz hazafiaktól, hogy végkép ki ne pusztíthassák a magyar szabadság eszméjét, a nemzet történelmi szabadságát, a jobb jövő reményét.

A 67-es alap kormányai sülyesztették a nemzetet a fertőbe. Nem is a dekadenciát, a valóságos degenerációt, az értelmes embernek az értelmetlen barommá való visszafejlődését tüntetik elénk a közállapotok. Deáktól, Andrásytól Bánffyig egy rettenetes, egy korszakos sülyedés képe tarul fel.

Azokban volt tehetség, jó akarat, volt a tevédek mellett a hazafiság.

De mi van Bánffyban: Hiszen a zérust akarhánnyadik hatványra emelik is mindig marad.

Es ime, az a semmi az osztrák kezében hatalom a magyar fölött. Kezébe adnak katonát, esendőt, szolgabírákat, választási elnököket, es ime Magyarországnak hazafiságra, értelemae legutolsó embere diadalmasan tiporja el az alkotmányt, a szabadságot, a közérkölesöket, a nemzet becsületét, mert Ausztriának egy nyomorult Magyarország kell, melynek többé sem vére, sem hátgerince, sem lelke, sem becsülete nincsen.

Negyvennyolcz év előtt idegen hóhérokát küldött Ausztria Magyarországra, az ezer éves ünnepre a Bánfnyakat szerződtették e mesterségre.

### A mai választások.

Debreczen, okt. 29.

Hét vármegye és hét város választ ma összesen 42 képviselőt.

A jelöltek névsora kerületenkint a következő:

emlékiratokat nem hagyott hátra, — s az id. Szinyey József kiváló gondolat megszerkesztette irólexiconá sem ad e tekintetben felvilágosítást.

Valószínű, hogy az öreg 77 esztendő s Takarmányos felügyelete alatt eszmelt fel először e vizsályos földi létre. Ez egy öreg izraelita volt, s nekem szomszédom. Ő hagyta rám örökben is a Burkust.

Jól van, ha nekem hagyta. Elfogadtam az örökséget.

Eleinte sok bajom volt vele.

A megszokott kóser koszt vagy más volt e az oka, — elég az hozzá, hogy sokáig nem igen fült a foga a mi ételünkhöz. Meg megnezte; lehetett neki, mint a csizmadia a fos ésnak; — egy kiesít hozzá nyalt a nyelve hegyével; belelötötte az orrat meg kihuzta, — rá rávakkantott s végül nagy fejrázva ott hagyta.

Mig la-sanként beletörődött az új életmódba, s vele született tehetségét egész pompájában kifejté.

Roppant belzsák lett belőle, s nagyon értett az etel kéréshez.

Mindig minden alkalommal cigánykodott; kirimankodta volna a tehénből a borjut ha nyilt ajtó, mindjárt támitott elő; füleit lesuntya, — orrát felhuzta, hogy innye kilátszott, — homlokán s szemét körül ránczokba gabalyította a bőrt, s szűkölt, szütyöngetett, vinyogott, vihogott, a farkát esővalva hozzá, de oly mesterileg hogy két lábú kartarsai járhattak volna az iskolájába. Adai kellett neki. Meg is hozott annyita, hogy nem öltünk még malacgot, a melyeknek olyan szaloncája lett volna, mint neki.

Node halás lett érette.

### M e g y é k.

Csik.

Csik-Karafalva 2527. Jelölt Városov Gy. f. Csik Szent-Márton 1816. Jelölt Györffy Gy. pk. Gyergyó-Szent-Miklós 2776. Jelöltek Lázár k. Olay L. f.

Fejér.

Bodajk 2803. Jelöltek Fiath B. k., Szentiványi nmzp. Csákvár 1899 Jelöltek Meszlényi L. f., Bonitz np. R.-Almás 2418. Jelöltek Nagy Gy. f., Esterházy M. M. np. Sárkeresztur 2748. Jelölt Madarász J. f. Vaal 2566. Jelöltek Lits f. Zimándy np.

Gömör.

Jolsva 1690. Jelölt Kubinyi k. Kövi 1530. Jelölt Szentiványi A. nmzp. Pú'nok 2044. Jelölt Putnosy f. Rimaszecs 2277. Jelöltek Fáy B. f., —

Draskóczy k.

Rimaszombat 2369. Jelöltek Kubinyi A. k., Molnár L. np.

Rozsnyó 1877. Jelölt gr. Andrassy G. k. Háromszék.

Illyefalva 1626. Jelölt Stóczy Gy. sz. Kézdi-Vásárhely 2261. Jelöltek Szacsval f., Béki L. k.

Kovácszna 1251. Jelöltek Sándor J. k., —

Geréb n. Nagy-Ajta 972. Jelöltek Tankó f. Weisz k. gr. Nemes k.

Heves.

Nagy-Füged 1728. Jelöltek Dobozky k. Racsek np.

Gyöngyös-Pata 1900. Jelöltek Bró n. —

Fejér M. k. Kápolna 2393. Jelöltek Okolicsányi f. —

Porzsolk k. Petervásár 2169. Jelöltek Károlyi S. gr.

n. Kovács k. Poroszló 2078. Jelöltek Greff f. Lipcsey k.

Szeben.

Keresztény-Sziget 753. Jelölt Schwcker k. Nagy Disznód 568. Jelölt Frankentels k.

Sohase volt nála jobb házőrzőnk, — az igaz, hogy sohase is volt több. Tíz tyukunknál, míg ő élt, nem loptak el többet; miadössze egy balta meg egy ásó tünt el az udvarunkról; csak két kinn felejtett ollót dugot zsebre egy kéregető asszonyoság; csupán három sétatpálcát tökitett el vadami ejjeli kalandor; s egyes-egyedül a száradni kitett csipőmet huzta fel a lábára egy mezitlábos látogatónk. És meg az is valószínű, hogy ezt is észrevette a Burkus; csakhogy emigy gondolkodhatott: a tyukekból ugyse jutna nekem; ásó, balta, olló ram nézve értetlenség; a csipővel meg-rághatnak; s a sétatpálcát most is szavaja a gerincem, — csak hadd vigyék!

Vittek is, mialatt a Burkus nyugodt kebellet szemlélődött.

Mindenesetre emelkedett gondolkodás módot tanusított vele. Látszott, hogy complativ természet s filozofáló hajlam bele.

Es valóban a Burkus filzof volt. Kétségkívül a Diogenes iskolájából. Bizonyar, ha feltámadnának Diogenes és az ő tanítványa, nem sok különbséget látnának maguk és a Burkus között. — Esténként vacsora végezével ő is, mint Diogenes hordója elé, kiült a háza elébe (notabene: "a háza renszerint ott volt, a hol éppen a hátulsó részére leette magát) s miután az önmaga által költött dicseketeket a kelő holdnak elzengé, mélységesen el-elgondolkodott.

Sohasem láttam gondolkodóbb pofát mint az övé. De mégis: volt egy tanárom, — annak az arca öltött ilyen kifejezést, mikor azon tusakodott magában, hogy mathézisből suffizienzien adjam-e nekem?

Valahányszor a Burkust láttam, — mintha mindig ez a tanárom állott volna előttem.

Szász Sebes 948 Jelölt Horváth Tholdy  
Ujegyház 433 Jelölt Dörr k.  
Veszprém.

Enying 2080. Jelöltek Bezeredy f.,  
Purgly k.  
Nagy-Vázsony 1762. Jelöltek Fodor f.,  
Óváry k.  
Somló-Vásárhely 2934. Jelöltek Bamberger k., Meszlényi np.  
Ugod 2365. Jelöltek Pongrácz b. k.,  
Orbán np.  
Veszprém 1356. Jelöltek Zichy VI. gr.  
n., Rosenberg f., Szabó k.  
Zirc 2056. Jelöltek Kemény P. pk.  
Fülöp A. f.

## Városok.

Erzsébetváros 207. Jelölt Dániel M. k.  
Kassa 1792. Jelöltek Beöthy nmz., Éder k.  
Szabadka:  
I. ker. 2741. Jelöltek Vojnics Sándor k.,  
Mammusics np.  
II. ker. 2590. Jelöltek Hock János n.,  
Vermes k.  
Szatmár 1289. Ugron G. f., Chorin k.  
Szék 251. Jelölt Maléter k.  
Sz.-Fehérvár 1865. Jelöltek Kalocsay f.,  
Tóth k.  
Nyiregyháza 1621. Jelöltek Beniczky f.,  
Ferlicska k.

## A hajdu-böszörményi győzelem.

Böszörmény, okt. 29.

Hallatlan erőfeszítést fejtett ki a kormánypart városunkban, hogy a győzelem lobogóját a függetlenségi párt kezéből kicsavarja.

Dolgozott a bosszorkánykonyha nyíltan és slattomban a kortestudomány minden eszközével.

A főszakácsok Debreczenben a megyeházán ültek. A kukták városunk rendőrkapitánya P a k s y s alárendeltjei, azután a választási napot jóval előzőleg városunkba

kiérkezett megyei főorvos L o s o n c z y meg a helybeli barom orvos voltak.

Paksy kapitány még az éjjeli órákban is járt korteskedni kocsin házról-házra, hogy hűségét minél erősebben megbizonyítsa . . .

A tisztviselői kar jobbjai, dicséretükre legyen mondva, megbotránkozva nézték s teljesen távol állottak ezektől az üzelmektől.

A választás napján a kormánypart táborának a járásbírói egyszersmind kerületi fiók fogházi helyiségűt szolgáló épület udvarára nyitattott meg. (Ajánljuk ezt a tényt az igazságügyminiszter figyelmébe.)

De minden igyekezet megőrt Bocskay utódai bészületességén, hazaszereteten, mert polgártársunk nagyobb része méltatlankodva fordult el a kerítőtől s győzelmén vitte a régi zászlót.

Képviselőnk S z i n a y Gyula távirati hívásunkra a délutáni vonattal érkezett közénk. Fogadtatása s utja be a választási szék helyig a s z ó s z o r o s értelmében diadalut volt.

Nehezen vívták ki a győzelmet, de akkorra tüntető lelkesedést nem is látott még H.-Böszörmény soha, mint a minő ez a fogadtatás volt.

A párt összes választói a zászlók impozáns erdejével vonult ki a vasúthoz, — a vasutról a városházáig vivő hosszú utvonalon minden talpalatnyi helye zsufolva volt legkevesebb 10 ezer főre menő lelkesedő közönséggel. Egzertverő éljenzéssel fogadta s kísérte végig hosszú utján ez az örömménekedő határtalan kitörésében majdnem exaltált közönség képviselőnk, ki kocsiján állva levett kalappal köszönetet intve vonult be hosszú utján. A máskor 10 percnyi ut most majdnem egy órát velt igénybe.

Képviselőnk már a vasutnál lelkes beszédet tartott a közönséghez megköszönve a pártnak elhűségét, kitartását, de hallani akarta

ót a nép bent a városban is, hol köszönetét a mandátum átvétele után megismételve lelkesítette további kitartásra a pártot.

Igy folyt le a hajdu-böszörményi nagy nap.

## Táviratok.

## Választások a környéken.

Karczag, okt. 29. Felad. reggel 8 ó. 12 p. M a d a r á s z Imre függ. és 48-as Kossuth párti e pillanatban 385 szótöbbséggel győzött J ó k a i M ó r e l l e n é b e n. A karczagi hölgyek zászlók alatt vonultak ki szeretet képviselőjük elé. A lelkesedés leirhatatlan.

Margitta okt. 29. (Felad. r. 6 óra.) B a k o n y i Samu dr. a ma hajnalban véget ért választáson a kormánypart óriási vesztegetései és lélekvasárlásai következtében k i s e b b s é g b e n m a r a d t.

Hosszu-Pályi, okt. 29. Felad. reggel 6 óra. M a r j a y Péter Kossuth-párti jelölt tegnap este 7 órakor 92 szótöbbséggel győzött. Az örömmámor még most is tart.

Báránd, okt. 29. Felad. reggel 8 óra. I l l y é s Balint Kossuth-párti jelölt éjjelkor 110 szótöbbséggel győzött.

H.-Nánás, felad. reggel 8 óra 50 p. A választás reggel 6 órakor ért véget. A kormánypart minden erőszakoskodása megtört pártunk kitartásán s O l á h Jozsef Kossuth párti jelöltünk 150 szótöbbséggel győzött.

Borosjenő, okt. 29. Felad. reggel 7 óra 45 p. A Solymosy báró szabadelvű és Vásárhelyi László nemzetipárti jelölt közt lefolyt rendkívül heves küzdelem, ma hajnalban Solymosy báró győzelmével végződött.

Kisjenő, felad. reg. 8 ó 35 p. Szavazás véget ért. Eredménye hogy Wenkheim Frigyes gróf nemzeti párti programmal. Lázár Kossuth párti jelölt felet győzelmet aratott.

Most már egyik sem áll előttem. Szegény Burkus! Szegény tanár! . . .  
Azonban folytassuk a bucsuztatót. — Mondom, sohse láttam gondolkodóbb arcot az övénel. Ahogy ott ült a farkára ereszkedve, — vagy a mint ott végig hasalt s a fejét a két előlábára lenyugtatta; — a mint előtte elszórt lábaimat figyelemmel követte, — a mint néha szemem közé felnézve hosszan lelógó füleit fontoskodva himbálgatta, — vagy végre a mint ott karóba csavarva magát, az orrát a farka alá felfedezési utra indította — mindez valóban megható volt. — Vajjon minő eszmékkel vajudott? — Az én fejemben mindeféle hiábavaló gondolatok kavargtak: — de az övében? de az övében?

A hold és a csillagok búvósen ragyogtak. — éppen mint a Krausz Elza novelláiban és tárczáiban; — az esti szél bolyongott a fák sudarán; füvek ingtak, hulló rózsalevelek repkedtek, — s közel s távol valami megnevezhetlen titkos moraj huzódott: az éjszava.

Én tündöttem, s elmélkedett. — Vajjon melyikünk tölté hasznosabban az idejét. —  
Azonban a Burkus sohse vesztegett egy helyen sokáig. Ebben a tekintetben tökéletesen különbözött tőlem, a ki ha egy helyen lanyát verek, ott aztán ki is csirázom. — És tökéletesen hasonlított a most már eltávozott derék Domján barátunkhoz, a kit mindig most esen, most meg amason pálinkás boltban lehetett látni. Valami szerencsés keveréke volt a filozófusnak és a tettek emberének. — Mikor kondult a tíz óra, oldalba rugta a filozófiát s megkezdte éjjeli kóborlásait. — De még e tetteben is rendszer nyilvánult. Tíz óránál előbb sohse ment el, s hajnali négy óránál

előbb sohse ment el. S aztán, a berenán, a hol át szokta vetni magát, mindig ugyanazon helyet használta a kapaszkodásra; most is ott lehet látni a nem tudom hány körme letörölhetetlen nyomait, miket kegyelettel őrzök.

Nem tudom, mi hasznót hajtottak neki ez éjjeli csavargások. De egy Burkusról csak feltehető, hogy ok és eredmény nélkül semmit sem tett. A minthogy ilyesmit engedtek sejtetni azok a gyakori szóváltások, melyek közte és a Papp szomszéd kutyája közt lefolytak s melyek politikai nézetkülönbségből eredtek. — Eljen Papp Elek, — dörmögve a Papp szomszéd kutyája mély basszus hangon. — Eljeu Tisza Kálmán, — rivallva a mi Burkusunk éles átható diszantjával. — És ilyesmiről tettek tanuságot a környékből sűrű beérkező panaszok és adtateremtetések is.

Minden reggel hallók az ujságot: a Burkus itt volt, a Burkus ott volt; a Burkus ezt cselekedte, a Burkus azt cselekedte.

És naponként jöttek a staféták:  
— A Burkus minden éjszaka nálunk kószál.

— A Burkus ellopta a pecsenyénket.

— A Burkus megivott egy rocska te-  
jünket.

— De hallja az ur, küsse meg azt a dögöt, mert meglövöm az urat is, meg a kutyáját is.

Szegény bódogult zsidó doktor éppen harminczszor süté ki rá a flóbertjét, éppen harminczszor hiába!

Egyszer szemmel látható bizonyítékot is hozott haza: egy koppasztott rucskát. A jó ég tudja, honnan suvasztotta el; csakhogyan ez a tette sok nyughatatlan percet szerzett ne-

kem. Váltig gyötört ez időben az orgazdai büntudat, s szinte jól esik, hogy most vallo-mást tehetek róla.

Naskor ismét egy rengeteg disznóhájat cipelt haza, innen az északi tőszomszédomból, ketségkivül gondos helyről. De azt már el akartam tőle venni s tálczára téve visszadni a jogos tulajdonosának. De olyan csunya morgást követett el, a miből világosan meg lehetett érteni, hogy vagy a disznóhájt, vagy én belőlem egy darab. Azt aztán bekaparta sárral, bőval s egy hélig mindig rájárt. Különben vigasztalódjék a tulajdonosa, nincs az a háj ingyenben a Burkusnak: megfizetett s azt, kis pénzzel is, meg nagy pénzzel is, a miket az udvarán egyszer másszor ott hagyogattott.

Hanem aztán e tulvitt kalandozások okoztak is a vesztét szegény Burkusnak. Egyszer egy reggel nagyon kedvetlenül találtam. Gondoltam, vagy megverték valahol, vagy náthát kapott a sok farsangolásban; biztam hozzá: majd kiheveri. De csak mind jobban konyadozott. Délut evelt s éjjeli sétáit is abba hagyogatta. Aztán mind nehezebben mozgott, míg egyszer a szélütésnek legkétségtele-nebb jelei lettek rajta észrevehetőek. — Csakugyan ugy is volt. A baloldala egészen elesett. Kis házikót rendezfünk be hát neki s apólonak megfogadtuk a számára az öreg Gábor bácsit. Az étette s teregette volna egyik helyről a másikra, ha hagyta volna tétetni magát. Mert a Burkus hü maradt elveihöz. Diógeneri esze-járásával nem bírta vagy nem akarta a beteg-ápolásnál nélkülözhetetlen tisztaságnak a csél-szerűségét felfogni. Ezért mindig haragudott. Egyszer egy kézesókkal felre nem érhetőleg

### Megválasztott szabadelvű képviselők

**Budapest,** okt. 29. (Felad. d. u. 2 óra 40 p. Szentiványi Gyula, Feszt Lajos, Fodor J. (Korponán Ivánka Oszkár ellen) Horvath Tolly Lajos gróf (Vigardon, Horvath J. ellen Smialovszky Valér, Groman Dező államtitkár Dörri Soma, Szuhányi Ferencz, Leidenfrost László, Gombos Béla, Kubinyi György, Rudnyánszky Béla. Széchenyi Aladar gr., Polyak Béla, Simó Lajos, Kovácsy Sándor (Tasnádon.)

**Budapest,** okt. 29. Felad. d. u. 3 óra. Szalaybely Gyula, Zmertiich Iván, Chernel György, Zsambokréti Emil, Matlekovics Sándor, Rosenberg Sámuel Lajos (Diósádon, Rakosi Viktor ellen), Sándor József (Tornallya), Wolfner Tivadar (Gödöllőn Várady Károly ellen). Bala-sagyarmat: Latkóczy Imre alambtitkár, Ungvár: Sztaray Géza gróf, Nagyberezna: Hegedűs Béla, Moraviczka: Ivanovics Sz. Szolnok: K. Kiss Ferencz, Zombor: Széchenyi Jenő, Szobráncz: Tomesányi S. A. Ujhely: Dokus Ernő, Bácsalmás: Zsifkovics, Szigetvár: Biedermanu Ernő, Csáktornya: Wlassics Gyula közokt. miniszter Breznóbánya: Csipkay Károly alispán, Szirmabesenyő: Miklós Ödön, Edelény: Ragályi Béla Tapé, Enyedy Lukács, Csenger, Domahidy Ferencz Okanizsa: Bezerédi V. Zilah: Várady Gabor, Rózsashegy: Mattyusovszky Pécska: Isssekutz Mareczel, Zalaegerszeg: Farkas K., Arad: Hieronymi Károly, Szobráncz: Tomesányi Zsuzsanna: Radvánszky György.

#### Ugron pártiak.

K. Kunfelegyház: Holló Lajos, Csurgó Szalay Károly.

#### Megválasztott nemzeti párti képviselők:

Gullner Gyula (Abonyban) Zichy Jakab gr. (Genesen), Tomesányi S. Ipolyság: Zichy Jenő gr. Nagykanizsa: Zichy Aladar. Ab. szántó Zichy Jakab gr. Sz. Udvarhely, László Nihal.

tudatta is Gábor b. esival, hogy az ityesmi, hogy sem illeszthető be az állama követett bölcseszeti rendszer keretébe. Mire Gábor b. esiban is felfortyant a lélek, hozzávasta az első talját s felmondott a további szolgálattal.

Imentől fozva egész kényelemmel slüődhe ett s folytathatta utját a feloszlás képzeleti országujan. Lestük, vartuk, mikor éri veget?

Egyszer-gyszer meg oda-oda hagyta oduját s szívos kirartá-sai elvonszolta magát arra a helyre, a honnan a berenára fel szokott ugrni. Próbálta most is. Erőlködött volna, hogy köv-sse magát az utczára; — de csak szanalmas vergődés volt az, a mit hosszantartó, keserves siralmas intulással fejezett be.

Nem nézhetük, nem hallgathattuk tovább. Elhittuk neki az állatorvost, hogy gyógyítsa meg. Az aztén meggyógyította egy kis nem tudom én micsodával — Városunk egy d. rék polggra, a derék Nagy Sándor vsllalkozott a temetési szertartás végzésére. Egy gerelyével elhengergette a tetthelyig, dombot emelt s rja fölé s száraz akácgyalokkal meg is koszoruzta, mint (a hogy ő monda) a Hentzi szobrárt.

Most ott nyugszanak földi maradványai a kert távoli zugában, es nyugszanak a könyekbeli pecsnyék és disznóhajak is. Néha mikor tele holdis éjeken pipázgatva fenn baktereskedem, sokszor elnézem a Drocvon csilagzatát, véelve, hogy abban valahol felfedezem a Burkusnak két legnyuló füle által beérnzalt okos, filozófáló szemeit. Es bizonyára ott is van ő, csak hogy én nem látom az én rossz szememmel.

### Megválasztott Kossuth-párti függetlenségi és 48-as képviselők.

Endrey Gyula (Hódmezővásárhely. Mezőkeresztes (Borsod) ifj. S t u r m a n n György.

Monor: L u k á c s Gyula. Mezőcsát: Kubik Béla. Kiszéll: G y ö r y Elek. Mezőtúron T ó t h János 773 szótöbbséggel.

Nagy Kapos: K o m j á t h y Béla.

Makó: Justh Gyula.

Kisvárd: F a r k a s Balázs.

Siklós: Anta Pál.

Berettyó ujfalu: L e s z k a y Gyula.

#### Eldöntetlen választások.

B a r a n y a S z t. L ó r i n c z e n Jeszenszky Sándor Ugron párti es Darányi Sándor néppárti közt pótválasztás lesz.

S z a t m á r t t a szavazást ma reggel C h o r i n Ferencz pártja kezdte U g r o n Gábor táborában nagy a lelkesedés. A kormánypárt el van határozva a legnagyobb erőszakosságokra.

Mezőkövesden Timon Akos szp. 544, Hock János np. 660 volt, mikor a z a v a r g a s o k miatt a szavazást egy órára felfüggesztették.

Kreskeméten pótválasztás lesz Kossuth es Horvath Ad m közt.

#### Megválasztott néppárti képviselők:

Marsovszky Endre Alsó-Lendva, Major Ferencz Szomba helyi W l a s s i c s miniszter elenében 1506 szóval 1164 ellen, ma éjfel után Szabadbarand: Ragályi Lajos, Csorna: Rakovszky István, Oreczfalva: Blaskovics, Szikszó: P e c h y Tamás, Bartfa: Bornemissza Lajos, Tapolca: Mócny B., Zala-Szent-Gy: Kálmán Károly. Letenye: Lepényi Miklós, Stomfa: Komlóssy Ferencz.

#### A királyi pár elutazása.

**Budapest,** okt. 29. A »D-br.« ered. tav. A királyi pár uia délután 1 órakor utazott el a fővárosból az egész u d v a r i kísérettel egyetemben. Az utczákat tengeranyi nép lepte el es zajos ó v á c z i ó k b k n bucsuzott a királyi pártól.

#### Csigorin — sakk-király.

**Budapest,** okt. 29. [A »Debr.« ered. tav.] A C h a r o u s s e k es C s i g o r i n között negy játszámra tervezett verseny a király-díjért tegnap délután ért véget C s i g o r i n győzelmével, a ki ezzel 3 játszmat meggyervén, m e g k a p t a a király-díj a t.

#### Márk Endre visszalépése.

**Debreczen,** okt. 29.

I y zimen megjelent cikkünk amellet, hogy az aki ellen irányult, sajtó per indítására készített szerzője ellen — amelynek különben mi örülünk legjobban — megszólatatta laptársainkat is.

Közük egyikre cikkünk szerzője már megadta az egyedül adható választ, a másira nincs mit mondanunk, mi mindenkinek elismerjük azt a jogát, hogy véleményt szabadon nyilvánithassa, a harmadik, a D e b r e c z e n i E l l e n ő r cikke azonban kötelességünk teszi, hogy némely dolgokra visszaterjünk.

Egyszerűen kijelentjük, hogy mindaddig nem l e h e t t o k u n k Márk Endrét támadni, míg ő elhatározása mellett megmaradt, publicisztikai kötelességünk volt azonban mentenni, mihelyt az abban foglalt dolgok tudomásunkra jutottak.

Ugyancsak a D. E. közli a Márk ur választóinak nyilatkozatát, melyre nincs más feleletünk, minthogy tessék cikkünket elolvasni.

Ezzel az ügyet befejezetnek nyilvánítjuk

### Ujdonságok.

#### Thaly Kálmán és Debreczen.

Dr. T h a l y Kálmán megválasztását midőn dr. N a g y Lajos választási elnök a kereskedelmi akadémia erkélyéről kihirdette, kitörő lelkesedéssel fogadta az egész főtért, a Halvan-utca torkolatát es a városháza elejét elépő 10—12 ezernyi népsokaság zászlókkal indult az óriási aradat a függetlenségi kör helyisége elé, u y h o g y teljes lehetetlen volt T h a l y n a k s vezérebereinek a kereskedelmi akademiába menni s hallva a néptömeg riadó ohaját, hogy őt a függetlenségi kör erkélyéről ohajtja halani, oda ment, kísérve a belathatatlan, folyton előbb-előbb hömpelygő néparadat által.

A függetlenségi kör összes helyiségei zsufolásig megteltek, az utczán pedig 10—12 ezernyi néptömeg hullámozott s elematáris erővel tört ki a lelkesedés egetverő viharja mikor a megválasztott szeretett képviselő Dr T h a l y Kálmán megjelent az erkélyen B e k é n y i Péter nagybirtokos pártunk e kiválóan ügybuzgó, tevékeny vezérferfia, K e r t é s z János pártunk derék alelnöke s K a n i z s a y Endre ev. ref. tanító kíséretében. Először K e r t é s z János szólott, fölheván a közönséget, hogy hallgassa meg T h a l y Kálmán köszönését. T h a l y szívélyesen köszönte meg a személye s elve iránt tanusított szeretetét a választó polgároknak s beszéde alatt lelkes tombolásban tört ki perczekik több izben a rengeteg néptömeg. Leikes éjzenések között jelenti ki, hogy mindig azon az uton fog haladni, amely uton eddig haladt s ajánlja magát továbbra is szeretett választói szíves jóindulatába.

A szeretetnek, lángoló lelkesedésnek egetvező riadalma tört ki erre ugy az utczán levő ezerek, mint a kör összes helyiségében levő polgárok közt, u y h o g a választó polgárok megbizottja, K a n i z s a y Endre ev. ref. tanító, csapó utczai választó perczek mulva tudott csak szóhoz jutni, megköszönve Thaly Kálmánnak a választó polgárok megbizásából hogy megengedte, hogy az ő nevével vihatta ki pártunk e fényes, még a multkorinál is nagyobb győzelmet.

Folytonos sajljen T h a l y K á l m á n a n a lelkes kiáltások, zászlóhajtások között beszélt a szónok, majd a választó polgárok előtt bizonyította be hogy a legszebb erényt gyakorolta ma választó kerületünk a halat melyel tartozik annak a férfinak ki törhetetlen jellemével, hazaszeretetével, faradhatatlan munkásságával tueomanyával oly sokszor derített fényt. S hozott dicsőséget a mi szeretett hazánkra s városunkra. Igen sok szavazatunk elmaradt azért — folytatta a szónok — hogy szavazó polgáraink a szép időt fölhasználva, az ősi szánítás kedvéért künn maradtak a tányákon, félve az esős időtől. A jövőre nézve ettől ne féljünk. Hisz a jó Isten jó kedvének ragyogó sugaraival aranyozza be

mindig a mi széles rónáinkat, szántóföldjeinket, mikor Thaly dicsőséges megválasztásáról van szó.

Szűnni nem akaró éljenzések között Thaly még egyszer megköszönve az iránta s elege iránt tanúsított rendíthetetlen kitartást, mely elv teljében azonos a megboldogult herceg Kossuth elvével s Kertész partelnök a jövőre is kitartásra buzdítván elvtársainkat, Thaly s kisérte bevonult a zúfolásig telt körhelyiségébe, hol óriási lelkesedéssel éltették Öt, Bekény Pétert, Kertész Jácókot, Somogyi Pált általában a vezérkart.

#### \* A Debreczeni rendkívüli kiadása

Az első volt a helybeli lapok között, a mely a tegnapi lefolyt képviselőválasztások egész tömegéről áttekinthető képet nyújtott. Már tegnap esti számunkkal karpótoltuk olvasóinkat azért a kis késésért, amelylyel megcároltattuk. Ugyanis a mi lapunk volt az egyedüli, mely a debreczeni választások eredményét hiteles formában közölte s közel egy órával megelőzte a többi lapokat s általános szenevezőt keltett az akkor üledő Debreczen utcáiban. Különösen érdeklődő olvasók az utcákon, a nyiladozó üzletajtók előtt az Apponyi nyereség, Székelyi Lukács — mit tagadjuk — a Debreczeni szíriáitól — rendőri a szisztemcia mellett végbement humoros motaszról szóló tudósításokat.

\* **Nyilatkozat.** A „Debreczeni Hírlap” tegnapi, október 28-iki, 252-iki számában „A zsurnalisztika piszkosja” cím alatt megjelent cikkben magamra néve olyan sértést látok, melyért más-képen, mint a sajtóbírótság előtt elégtételt nem vehetek. Ennélfogva kijelentem, hogy azon cikk írója ellen *becsület-sértés és rúgalmazás* miatt a debreczeni kir. törvényszék mint sajtóbírótság előtt a törvényes lépéseket haladéktalanul megteendém. *Egy választó.*

\* **Az új Ház képe.** Tegnap az ország 413 választókerületéből 349-ben lezajlottak a választások, melyeknek eddig ismeretes eredményeiből már is összeállithata az új képviselőház mozaik képe. — Az eddigiek szerint, ugyanis megválasztott 235 kormányparti, 38 Kossuth-parti, 27 nemzeti parti, 7 Ugron-parti és 6 népparti összesen 313, tehát éppen a többséges szám, melyből  $\frac{1}{6}$ -ödré-z kormányparti.

\* **Thaly Kálmán mandátuma.** Városunk I. kerületének szerelt képviselője ma d. e. 11—12 óra között vette kezébe a mandátumát nagys. Bekényi Péter ur vendégszerető házában, a hol szállva van, Dr. Nagy Lajos választás elnök és Varga Károly választási igazgató kezéből. A megválasztotthoz igen szép beszédet intézett Dr. Nagy Lajos ki szabadelvű párti lére kifogástalanul vezette a választás lefolyását.

\* **Házkiutató lapunk szerkesztőségé-**ben. Nem kutattak ugyan semmit, erre nem volt szükség, azonban lehetetlen másnak neveznünk, oly nagy apparátussal fogott hozzá a sajtóbírótság. Délután mikor a közönség a dr. Király Ferencz győzelmének s a másik két kerületben a záróra izgatottságának hatása alatt állott, megjelent a kapuban G. Tóth

Ferencz sajtóbíró vizsgálobíró Sinay irnok, Szász Sámuel rendőrbiztos és két közrendőr kíséretében, s az utóbbiak közül egyiket ott, a másikat az udvar közepén hagyta. Az udvaron találkozott belső dolgozótársunkkal Mile Pál urral, ki egy barátja társaságában éppen a választások végső eredményének megtudása végett igyekezett kifelé. A bíró ur kijelentette, hogy lélek a belső rendőrön se be, se ki s munkatársunk meg volt győződve, hogy leg-alább is békőterezik az egész szerkesztőséget, de kisért, hogy bagatell az egész: csak a Márk Endre visszalépett ez. Lapunk keddi számában megjelent cikkünk kéziratára van szüksége dr. Magoss György ügyvéd feljelentése folytán a sajtóbírósnak. Ezt persze rögtön megkapta, de a rendőrök oly buzgón fogták fel hivatásukat, hogy s-szerkesztőnkét, Kohányi Gyula urat s lapunk kiadói egyikét, Hoffmann Sándor urat is alig akarták beereszteni. Ez alatt a vizsgálóbíró összehasonlította a kéziratot a nyomtatott szöveggel, azt azonos-nak találta, feltette az obligát kérdést, hogy ki a szerző s mi után feleletet kapott, jegyzőkönyvet vett fel s eltávozott. Egyéb baj nem történt.

\* **A Duna-Odera-csatorna.** A bécsi kereskedelmi kamarának tegnapi teljes ülése — mint nekünk Bécsből jelentik — A Duna-Odera-csatorna ügyével foglalkozott s elhatározta hogy sürgős feliratot terjesz az osztrák kormány elé, melyben a legerélyesebben tiltakozik Magyarországnak a csatornával való összeköttetése ellen. A folyó év nyarán Dániel Ernő kereskedelmi miniszter az a kijelentést tette volt a magyar képviselőházban, hogy intézkédni fog miszerint a csatorna a magyar határról induljon ki, vagy ha ez nem lehetséges gy a Morva folyó hajózhatóvá tételével nyerjünk összeköttetést az új víziúttal. A bécsi kereskedelmi kamara ezt a tervet és szándékot a legélesebben kárhoztatja s feliratában kijelenti hogy inkább ejtsék el az egész csatorna tervét, semhogy Magyarország is összeköttetés legyen vele. A kamara véleménye szerint esaki egy szabad kiépteni a csatornát, ha Bécs lesz a kizárólagos főki-tője és átrakódó helye.

\* **Az utolsó éjszaka.** Ha a vezérkék irók erőteljes hangján emegtek a tegnapi utolsó éjszaka, azt kellene írunk, hogy tegnap éjszaka hamisította meg a kormány a nemzet tiszteletreméltó akaratát és a korrupció izsapiját tegnap folytatta bele a vérral szerzett alkotmányos jogokat. A napihírek szerény krónikása legfeljebb arról beszélhet, hogy ezen a tegnapi utolsó, lázas éjszakán mi mindent történt szerte a hazában. Ha vidéki embert kérdeztünk meg, az azt felelte: Itat a kormány minden koromában. A fővárosi ember ezt így hívja: Ma partvacsora van. Ezeket hallva rájön az ember, hogyha az utolsó éjszakáról akar beszámolni, akkor belekontárkodik a közgazdasági rovatvezető dolgába. Szesz, étel, szivar, pénz, ezek a mai éjszaka főhősei, ezekből tan több kupicza adag darab és bankjegy fogy el ezen az utolsó éjszakán, mint ahány csillag ragyog az égen. Szorongó jelöltek, pénzvagyó kortések és — bocsánat — részeg választók töltik ébren ez a nehéz éjszakát, melyből oly kevesen tudják, hogy mire virradunk. Mert hát senki sem biztos a maga dolgában, még tan maga Bannffy sem, a fő-fő kortekabornok. — Az az egy azonban teljességel bizonyos, hogy halomnyi pénz fogy el, annyi, a miből 3 millió ember adóját is ki lehetne fizetni és 15 milliót leszállítani. A diadal kétség telenül azoké, a kik pénzzel győzik, — de a számadások lezartával a pártkassza meztől: a rendelkezési alap rendelkezői

és a tökéletesen nem-sített lovagjai aligha így nem kiáltanak fel: — Még egy ilyen diadal — és nekünk is befellegzett. — Ezen az éjjele azonban még minden vonalon lelkes volt a hangulat.

#### \* Interview egy orvosnővel. Dr.

Hngonya Vilma grófnő, aki nosztrifikálni akarja nálunk a zürichi egyetemen nyert orvosi diplomáját és már jelentkezett is a szigorlatra, ma egy interview alkalmával érdekesen nyilatkoztatta ki az orvosnőkről való véleményét. Mindenekelőtt természetesen azt hiszi, hogy az orvosoknak hatalmas és erős konkurensaik lesznek az orvosnők. — Meggyőződés, hogy az orvosnőknek képesítve kell lenniök a gyógytudomány minden ágában bár fő-céjus a nő- és gyermekgyógyítás lesz. A férfibetegeket azonban az orvosnők sem utasíthatják majd vissza. Elmondta a grófnő, hogy 70-ban kpván dipomáját, 79-ben hazajött, de Trefort miniszter semmi aron sem akarta diplomáját nosztrifikálni, de a gyakorlatot a nőgyógyászatból és gyermekgyógyászatból nyiladozóan, a többi ágak művelését pedig csak oly feltétellel, ha esetleg valami baja származhatna ebből, t. i. összekocczanas az orvosokkal és gyógyszereszekkel, azt önmagának tulajonítsa. Így működött 7 évig, akkor W arth a Vincze műegyetemi tanár feleségül vevén őt, a praxist abba hagyta és most újra el akarja kezdeni, azért folyamodott a nosztrifikálásért, mit már meg is engedtek. Itt emítjük, hogy a budapesti tudomány egyetem legutóbbi jogi-ura ülésében a nőknek a jogi tanulmányokhoz való hozzátartása kérdésével foglalkozván; Schwarz Gusztáv dr-t ez ügy felettüvő véleményes jelentés előterjesztésével bizta meg.

\* **A newyorki rendőrség.** New-York városa nemrég reformálta közbiztonságát és a sokszoros milliómos Roosevelt Tivardart állított a rendőrségének élére. De a reform óta nem bir jóra való rendőrt kapni. — Roosevelt szakított a régi rendszerrel — piszkos politikai szolgálattal jó rendőrségi állással jutalmaztak, másrészt azonban képtelen 14000 olyan embert találni, a kik a megkivont értelmességgel bírnak és fizikailag is megfelelnek a szabott fölét-leknek. Az utóbbi hónapokban sok ezer jelöltet vizsgált meg, de ezek közül csak igen kevesen váltak be. A rendőrigazgató ez okból naponként hirdeti az összes újságokban, hogy rendőrt keres. A newyorki rendőrnőknek nagyon jó fizetésük van, megis szinte rá vannak utalva, hogy a tolvajokkal és rablókkal jó barátságban legyenek. A newyorki közbizton-agi viszonyok valóban kétségbeesettek. Minap a fifth avenue-ben, tehát Newyork legélénkebb városrészeiben megtamadtak és kiraboltak egy William McKinn nevű képviselőt. A rablók agyba-főbe verték és még a cipőjét is elvitték. A börtön zúfolva van eléttekkel; a törvényszék a múlt hónapban harmincz vádlottat ítelt el rablóiügylösségre — A Temd fogház pinchezhelyiségei is tömve vannak vizsgálati foglyokkal. — Némelyek már egy éve ülnek és még mindig nem kerül rájuk a végtagyalás sora. — Egy-egy cellában hárman-nyolc-nyolc ülnek és ezek egy-egyben hárman-nyolc-nyolc panaszkoznak, hogy a börtönőrök és a hivatalnokok brutalisan bannak velük és sokszor véresre verik őket. A rendőrök nemrég elfogtak egy gyújtogató bandát. A banda eljárása az volt, hogy ültetheyiséget bérelt és igen nagy összegre bizosította; néhány nap mulva aztán tűz ütött ki a helyiségben, mely mindent elhamvasztott. A végtárgyaláson kiderült, hogy ez a banda iparszerűen üzte a gyújtogatókat.

\* **Mérlegképes könyvelő** és jó levelező kl teljes fel nap szabad idővel rendelkezik ezen időtartamra állomást keres, esetleg üzleti könyvek állandó vezetését, azoknak meznitását vagy lezárását elvállalja. Czim a kiadóhivatalban.

\* **Választási hangulatok.** Ma folytak le a legtöbb helyen a képviselőválasztó kerületek négytöd részében a képviselőválasztások. A mai napon választotta meg a következő öt esztendőre városunk is azokat a férfiakat, kik az országgyűlésen képviselni fogják. Ugy szólna híre nyoma sincs már a régi választásoknak, mikor még úgy volt, másként el sem tudtak képzelni köv e t v á l a s z t á s t, mint hogy már kora hajnalban zajos, izgatott volt, az egész város: míg ma ugyszólván egész közönnyel nézik az egész választás lefolyását s csak a kortes tanyákon — mutatkozik némi élenkség s ez is inkább csak ott, hol a kormány itatja le a szavazókat, hogy — másként nem tudván — így s z e r e z z e n m a g á n a k t ö b b s é g e t, melylyel megszavaztassa a kvóta felemelését melylyel újabb terheket rakhasson a szegény magyar hátra s kiszolgáltassa azt teljesen az Ausztria kénye-kedvének. Pedig bizony jobb volna most talpra állnia a magyar, az igaz magyarság apraja-nagyjának, hogy többségre ne juthasson az a párt, mely saját nemzetét nem felvirágoztatni, de a sirba akarja dönteni.

\* **Ingyenes színházi jegy.** A derék Komjáthy János Shakespeare Hamlet-jének előadása alkalmával ismét megmutatta nemes szívűségét. Ez alkalommal 75 db jegyet bocsátott ismét a szegényebb sorsu tanuló ifjuság rendelkezésére, hogy ezáltal élvezetet nyújtson azoknak, kik szűk anyagi tehetőségök miatt annak részesei nem tudnának lenni. De mint értésünkre esett, a barátság, a szorosabb viszony az ifjuság s a jegyző között s így azok, kik ezen barátságot nem ismerik, nem élvezhetik Komjáthynek nemesszívűségét, a kinek ezen újabb szép tetteért az ifjuság ismét hálás köszönetet mond.

\* **Kormánypárti szavazók.** Berendelték a kormánypártiak a szavazókat a mai napra a mennyi csak volt, Elhozatták a Dunántúlról vagy Kancsákából is. Amennyi utiköltséget kértek előre, elküldték minden választónak. Itt voltak a tavalyi színtársulat tagjai is. Haday baritonista eljött Miskolcra, Vank Pista, Róza s hegyi Kálmán Kolozsvárról. Jól megfizették nekik az utat mondják, miért ne jötte nek volna. — A délután fél 4 órakor Debreczenbe érkező vonatokkal is igen sok berendelt szavazó érkezett meg, a kiket az állomáson nyomban lefűleltek és vittek szavazni.

\* **Ker. ifjak dalegylete N.-Károlyban.** A ker. ifjak önképző egyesületének dalkörét — mint már jeleztük — a nagykarolyi ker. ifjak egylete meghívta, hogy az egylet megalakulásának alkalmából november hó 14-én rendezendő hangversenyen működjenek közre. A debreczeni ker. ifjak dalegylete a meghívást elfogadta s a derék dalegylet most nagyban készül az előadandó énekszámokra s hisszük, a dalegylet, mely Debreczenben is oly sok szép sikert aratott, Nagy-Károlyban is kitünteti magát s újabb dicsőséget szerez. Nagy-Károlyban ritka ünnepélyességgel készülnek fogadni a debreczeniek s a város legelőkelőbb emberei állanak a rendező bizottság élén, kik egy kellemes és feledhetetlen napot akarnak szerezni debreczeni vendégeinek.

\* **Charoussek.** A mióta Budapesten sakkverseny folyik a fővárosban félreismertetlenül meglátszanak a küzdelem nyomai. Legaróbb kávéházakban, ahol eddig csak grogot mértek és muszka karambolt játszottak, sakk-táblát kérnek a vendégek és a tornyokkal meg a falovakkal bibelednek. Egy-egy csatát egy ilyen sakk-tábla, ahol futárcsellet meg a spanyol nyitással próbálkoznak meg azok, a kinek eddig vajmi kevés közük volt úgy

a spanyolokhoz, mint a futárokhoz. Az újdonság varázsával hatott a sakkverseny s nem kell csodálkozni, ha már most Bpsten jóval megsaporodik a tornyok, futárok és lovak száma. Az érdeklődést csak fokozza, hogy az egyik metador magyar ember: Charoussek, a ki fiatal kora daczára, ma már a világ egyik legjobb sakkjátékosa. Csigorint kivéve, mindenkit: Pilsburyt, Tarrascht, Winavert stb. megvert ez a fiatal ember, a ki oly hidegvérű, mint egy angolok konglomerátuma. Tudnivaló, hogy Csigorin és Charou-sek egyforma eredménnyel végezték a tornát és négy újabb játékot kellett megküzdeniök. Ezekből kettőt Csigorin nyert meg, — a tegnapi azonban Charoussek. A nyugatomnak és gondolkozásnak mintaképe ez a két játékos, a ki a kocsák fölé hajolva, csatát vívott Csigorinon látszik, hogy egy pillanat alatt átlátja az egész helyzetet, de inkább meg is lutszik rajta az öröm vagy aggodalom, mi a magyar, a ki inkább folyton aggódni látszik, voltaképp semmit se árul el terveiből. A redout kistermében halálos ssendben folyt a küzdelem, csak a billentyűs sakkóra ketyegése hallatszik. — A mai partiban Charoussek remekül a baloldalra csoportosította haderelét: s mikor Csigorin pompásan felállított lánczán áttörni tudott, a küzdelem el is dönt, Csigorin feladta a versenyt. Holnap újabb mérkőzés lesz s ha Charoussek ebben is győz, az első díjat megosztják.

### Választás utáni hangulat.

Debreczen, okt. 29.

Debreczen sz. kir. város választópolgárai meggyőződve arról, hogy a teljes számban kivézenlyelt szolgálalkú hivatalseregtől a II-ik és III-ik választó kerületben nagy lelkesedéssel kibontott s magasan lobogtatott zászlójukat diadalra vezérelniök lehetetlen, leverten vonultak az I. kerület választási helyisége, a kereskedelmi akadémia elé, hogy legalább az I-ső kerületi választópolgárok dicsőségében osztozzanak s ök is megjeljenek amaz önzetlen és dicső bajnokát a függetlenségi és 48-as elveknél, a kin egész Európa tekintete függ s aki nemcsak az I-ső kerület választópolgárainak, hanem Debreczen város egész lakosságának dicsősége, szemefénye. Leirhatatlan a lelkesedés, melyet dr. Thaly Kálmán nagy többséggel való megválasztása előidézett a közönség között, kik már a választás eredményének kihirdetésekor az egész nagy tért betöltötték. Lelkes és folytonos éljenzés között vonultak a függetlenségi kör csapó-utczái helyisége elé, hogy szeretett képviselőjük iránti törhetetlen ragaszkodásuknak így is kifejezést adjanak. Dr. Thaly Kálmán riadó éljenzés között megjelenvén az erkélyen, hálás köszönetet mondott választóinak, hogy öt immár 7 edszer is megtisztelték bizalmukkal s kijelentette, hogy ő utolsó lehetőségig törhetetlen bajnoka lesz azon szent elveknél, a melyeket 48-ban magyar hazánk világhírű fia Kossuth Lajos Debreczenben is hirdetett s a melyekért fiatal korában fegyverrel harezolt ő is, — igéri, hogy mindenkor szívén fogja hordozni Debreczen sz. kir. város s különösebben az ő választóinak érdekét, a kiket önzetlen elvhűségükért végtelenül tisztel s a kik előtt tisztelettel veszi le fővegét.

Ezek után midőn a percekig tartó éljenzéstől szóhoz juthatott Kanizsai Endre tanító üdvözölte öt választó polgárai nevében, biztosítván öt törhetetlen ragaszkodásukról a jövőre néve is. A választó polgárok közül számtalan felkeresték, hogy szives üdvözletüket s jó kívánatukat személyesen adják által s a kiket dr. Thaly Kálmán igen szívélyesen fogadott.

A közönség egy része ez alatt tovább vonult a piac-utczán keresztül a Kossuth-utczára, elkeseredésében abezugolván Mayert, Királyt és Kolát egyaránt. A Kossuth-utczán a rendőrség szurkapiszkalásai folytán az amugy is ingerelt tömeg beverte a rendőrség tanyáinak a Komáromi háznak ablakait, a honnan egész raj rendőr tört elő s karddal, puská-

ágygyal verte szét a védtelen tömeget és még a késő órákban sem járhatott biztonságban az ember a czirkáló lovas rendőroktől.

A szabadelvű pártiak, hogy ő rólok is megemlékeznek — szinte maguk is szegyelvén győzelmöket, melyet csak a szolgálalkú s hivatalnokok s pénzenvásárolható szavazatok segélyével nyertek meg alig egy két százan — nagy csendben vonultak a Király Ferenc és Kola János lakására, immel-ámmal hallgatva azok megköszönő beszédeit.

Egyébként minden csendes volt!

Cirkáló.

### Színház és zene.

A czigány báró került ma színre közönség előtt.

Az előadásnak különös érdekességet kölcsönözött az a körülmény, hogy Bejczy György a társulat nagy reményekre jogosító fiatal tenoristája játszotta a Barinkay Sándor szerepét szép sikerrel. Hangja a magasabb fekvésű énekszámokat is elbirja, szerepét sok igyekezettel és tudással játszotta meg. Ruzsinszky Ilona diadalalait ma ismét szaporított-egygyel gyönyörű hangja ma is teljesen érvényesült sőt ma játéka is különös dicsőséget érdemelt s a zajos tapsvihar melylyel a közönség minden egyes énekszámát kísérte, ennek a játéknak is adózott. Kállai Lujza énekpárti-héjainak szabatos előadása és szép játéka által ma is kitűnt. Békéssy rokonszenvesen adta szerepét. Szende Annának mai alakítása nem sikerült, hangja nem bírja el a magasabb régiókat. Játéka nem volt természetes. Rubos és Loosarekné jók voltak. Sziklay újlag megmutatta, hogy színpadunkon, sőt talán az egész országban az egy Tollagit kivéve ilyen diszkrét komikust látni alig lehet, 2-ik felvonásbeli sikerült cupléival nagy sikert ért el. A tánczkaról föltétlen dicséret haugján kell megemlékeznünk.

—ss—f.

### Közgazdaság.

#### Budapesti gabonatözsde

okt. 28.

A készáruüzlet hivatalos árjegyzései akövetkezők

Búza	kilós	Ar 100 kg.	kilós	Ar 100 kg.
Bánsági	75	7.65	7.75	7.75—7.85
"	77	7.85	7.90	7.90—7.95
"	79	7.80	7.90	7.80—7.90
Tiszavidéki	75	7.90	7.95	7.95—8.05
"	77	7.75	7.80	7.80—7.85
"	79	7.90	7.95	7.95—8.00
Pestvidéki	75	7.75	7.90	7.80—7.85
"	77	7.90	8.05	7.95—8.05
"	79	7.90	8.05	7.95—8.05
Fehérmegyei	75	7.75	7.90	7.80—7.85
"	77	7.90	8.05	7.95—8.05
"	79	7.95	8.05	8.05—8.10
Bácskai	75	7.75	7.90	7.80—7.85
"	77	7.90	8.05	7.95—8.05
"	79	7.95	8.05	8.05—8.10
Észak magy	75	7.75	7.90	7.80—7.85
"	77	7.90	8.05	7.95—8.05
"	79	7.95	8.05	8.05—8.10

	Min. hekt.-ben	Ar kilógram.
Rozs elsőrendű	uj 70—72	6.75 6.80
" másodrendű	"	6.70 6.75
Árpa takarmánynak	"	4.00 4.30
" égetni való	60—62	5.10 5.30
" serfőzdei	64—66	5.50 8.—
Zab	39—41	5.45 6.—
Tengeri búza	"	4.25 5.90
" más nemű	"	4.15 3.75
Repce búza	"	0— 1.—
		10.25 10.—

#### Kőbányai sertés-piacz.

okt. 28

Hízott sertés árak: 1. Magyar első rendű Óreg nehéz (páronként 400 kilon felüli súlyban) — krig. 2. Óreg középső (páronként 300—400 kilongram súlyban) — krig. 3. Fialat nehéz (páronként 20 kgon felüli súlyban) 52-53 krig. 4. Fialat középső páronként 251—320 klg. — súlyban 54—55 krig. 5. Fialat könnyű páronként 250 kgr. terjedő súlyban — krig. Magyar szedett nehéz páronként 280 klg. föld

súlyban 52—53 kgr. Közép pk-int 220g—10 klg. fe  
súlyban 44—45 krig. Könnyű pként 220 klg. terje  
súlyban 43—44 krig. III. Szerbia Nehéz pként 260 klg  
fel li súlyban 53<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, 54 krig. Közép pként 220—260 klg  
terjedő súlyban 45—46 krig. Könnyű pként 220 klg  
erjedő súlyban 53<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—54 krig.  
Sertés létszám 1896 okt. 20-ik napján volt kész  
sethen 5937 drb. 1896. okt. hó 21-ik napján felhaj-  
tatott 576 drb. 1896 okt. 21-ik napján elszállított  
235 db 1896. évi október hó 22-ik napjára maradt  
készletben 6278 db. A bizott sertés üzletirányzata —  
változatlan.

### A kistályai bíró.

A kistályai bíró agyonütöttek. Agyon a  
feleségét is. Mi vala a nevük ökelmeknek, —  
arról nem szól a levél, ilyen időben nem is  
ér rá így részletezni az ember, azonfelül nem  
is érdekel senkit a kistályai bíró meg a  
felesége.

Vagy igen, — engem, bolondosan, bete-  
gesen intresszal. Ismerem a falat, de csak  
látásból, mentem el mellette, vasuton is, sze-  
keren is. Jegenyefás nagy falu, mint a többi  
valamennyi, amely finom, jó magyar földön  
épült. Inkább szállás, a házak arra valók, hogy  
legyen hol megbujni tére, nyáron nem lakik  
benne senki, csak a halálos betegek, a gyere-  
kek is kint halnak a földön. Minden kiút a  
földön történik, minden a földért vagyon,  
nyarantszaka az egész község kihalt és néma,  
a papsajt és a beléndek benövi a gyalog-  
utakat, a napraforgó úgy megnő a garadnél-  
kül való udvarokon, hogy föléje emelkedik a  
zsupos tetőknek, — konkurrencziát csinál a  
templomtoronyok és a végin úgy ingatja a  
pufók fejt, mint az ellett ember. A nap az,  
amitől dosztig lakott, az a nap, mely úgy neki  
tűz ezeknek a hevesmegeyi falvaknak, hogy  
egy évben három hónapon át, aki lélekzeni  
tud ott, az csak a kabócza, millió-millió  
kabócza-raj.

A kistályai bíró látom most magam  
előt, amint pálcájával verdesi a kabócczat s  
halad a község háza felé.

Megy hüszölni a felöntözött földes szo-  
baba. — Mert alighanem kővér ember volt  
szegény. A felesége is minden valószínűség  
szerint termetes. Az ilyeneket választják meg  
közönségesen bíró-uraméknak. Ő-ztövéreknem  
szabad lenniök; jó ha a férfinak — ezenkívül  
— vastag fekete bajusza van. Ritka és kes-  
hedi bajuszu bíró nem láttam még soha. A  
kekbéli, a nadrág is fontos. Vagy ha már  
gatyába jár, ne legyen az fodorvaszon, hanem  
puha és hófehér gyolcs, sokrétű széles. Ilyen  
lehetett a viseletje a kistályai bírónak.

Hát egyszer, amint ott hüsel, hallgatva a  
jegyző pennájának serczegését — amire jót  
lehet szundítani — megáll a község háza előtt  
egy jukker-fogat és a rossz lábával lekuszik arról  
egy ur. A homloka, a nyaka-csikájáig terjed,  
kedves és lelkes mosolygás tarúl el ábrázaján.  
Ez elöljárójában mindjárt nagyot kezel a bíró-  
val. De az is lehet, hogy sem nem mosolyog,  
sem nem kezel, hanem zordon, parancsoló  
hangon mondja:

— Kendnek tudomására hozoml hogy  
megint követet fo nak itt választani. Hogy tudja  
kend magát mihez tartani. Kend feleős a falu  
népéért, hogy bolond vagy meg nem eng-dett  
uton ne járjon. A kormányelnök ur ő ekszcel-  
lenciája egy idegen urat küd le ide, a neve,  
jót ide hallgasson, János János. Ezt akarja a  
kegyelmes ur, én is, király ő felsége is. A  
palcájával és nyakával játszik kend, ha más-  
keppen lesz. Megértette.

A kistályai bíró pislanta rá egyet:  
— Jól van nagyságos és méltóságos  
uram Ha muszáj, hát úgy lesz.  
Itten a bíró hazamenvén, megmondta a  
feleségének is:

— Mi a kormány részín vagyunk, anyok  
Igy van kiadva! Hát el ne járjon a szájad...  
És állt a kistályai bíró a felbőszült el-  
lenzéki faluban, egyedül mint az ujjom. Előbb  
csak csufolták őket s azután agyonverték an-  
nak rendje és módja szerint a keshedi és  
ritka bajuszu parasztok és a sovány paraszt-

asszonyok. Bottal, kapanyéllal, vasvillával, ki  
mivel ütötte őket és a két termetes perszona  
nyilván igen meglehetőtt lepődve — amig gon-  
dolkozni tudtak — hogy akik parancsoltak vé-  
lük azok így hagyják őket elpusztítani, mint  
a rossz kutyát, hagyja a kegyelmes ur is, a  
méltóságos ur és a Felséges ur is.

Azonban a királynak nem igen mehetőtt  
levél a kistályai bíró-parról, a kormánypart  
ezidei szegény martirjairól.

De én sem firtatom a sorsukat tovább;  
nyugodjanak békével, az egri barátoknál szép  
misét mondassanak értök. Talan kitelik abbel  
a pénzből, amelyet ígért nekik, mert paran-  
csolt is, ígért is biztosan, a kopaszfejű, mo-  
solygós, vagy szigorú arczu ur. — Az, aki  
leszállott a jukker-fogatból, hogy áldja meg  
az isten.

Csak ennyit tudok a kistályai bíróról.  
b.

Gyermek és népeloadás leszállított hely-  
arakkal.

Debreczeni Városi színház.  
Folyó szám 35. X-ik bérlés szünet.

Pénteken, 1896. október hó 30-án:

Az ujhonpolgár.

Fővárosi életkép dalokkal és táncszal  
Irtá: Kövessy Albert, zenéjét írták: Konti József és  
Delin H.

Holnap, szombaton 1896 október hó 31-én:

**GASPARONE.**

Nagy operette 3 felvonásban. zenéjét szerezé:  
Milisztker.

## HIRDETMÉNY.

Ő cs. és apost. k. r. Felsége f. é. október hó 4-én Budapesten kelt legfelső elhatározásával  
legkegyelmesebben megengedni méltóztatott hogy a f. év végével rendezzen 16

### XIX-ik jótékonyozó m. kir. állami sorsjáték

reméhető tiszta jövedelme akként osztassék fel, hogy 1. a vagyontalan állami tisztviselők  
özvegyei és árvái részére létesítendő alap, 2. a kézdi-vasárhelyi »Stephania« menedékház 3 a  
budapesti első gyermekmenhely 4. a kolozsvári »Mensa Akademia« 5. a szünidei gyermekeletp  
egylet, 6. a fehér kereszt-egylet 7. a Cirkvenica mellett létesítendő tengeri gyermekó ház és  
8. az első budapesti szegény gyermekert-egylet egyenlő egy tízed; míg a 9 a budapesti  
»Erzsébe« kórház-egylet, 10. a győri nádorvárosi leányárvaház és 12. a budapesti VII. kerületi  
népkonyha egyenként egy huszadrészében részesíttessék.

E sorsjáték összes 3282-ben megállapított nyereményei az alább következő játékterv  
szerint 160.000 forintra rúgnak és pedig:

1 főnyeremény ————— 60000 frt	2 nyeremény egyenként ——— 2000 frt
1 „ ————— 15000 „	4 „ ————— 1000 „
1 „ ————— 10000 „	20 „ ————— 500 „
1 nyeremény ————— 5000 „	50 „ ————— 150 „
1 „ ————— 400 „	200 „ ————— 50 „
1 „ ————— 300 „	3000 „ ————— 10 „

az összes nyeremények készpénzben fizettetnek ki.  
A húzas visszavonhat anul 1896. vi decembar hó 28-án Budapesten történik.  
Egy sorsjegy ára 2 firttal o. é. van megállapítva.  
Sorsjegyek kaphatók a lottó-igazgatóságánál Budapesten (Pest, fővámház, félemelet), a  
hová a megrendelt ára postautalvány mellett előre beküldendő, valamennyi lottó-, só és  
adóhivatal, a legtöbb postahivatalnál, a bécsi »Merkur«-nál és minden városban és nevezete-  
sebb helységben felállított egyéb sorsjegyjáruló közögnél.  
Budapestben, 1896. október hó 4-én.

M. k. lottó-Igazgatóság

## LÁM SÁNDOR

DEBRECZEN, Hatvan- és Piacz-utcza sarok.

Van szerencsém a n. é. község szives tudomására hozni, miszerint az  
őszi idény beáltával raktáromat

szalon-, függő-, asztali-, író- és  
fali lámpákkal.

dusan felszereltem és azokat meglepően olcsó árakon árusítom.

Egyidejűleg a tisztelt vevőimnek szives tuomására hozom, hogy a  
utóbbi időben egyes cégek által hazalásszerűleg üzött petroleum elárusításá-  
ván ily módon ez időszert sem foglalkozom, hanem a már évek hosszú során  
át elismert legjobb minőségű

### csillár-petroleumomat

kizárólag csak megrendelésre szállítom házhoz.

A szállítás saját 5 és 10 literes bádogedényekben történik, — ki-  
sebb mennyiségben pedig üzlethelyiségben a legolcsóbb napi árak mellett minden-  
kor kapható.

## Félszázad óta

Arany érem kitünők elismert  
Pecs 1888. Dr. Sichulsky-féle Érdem érem  
Temesvár 1889.

### Aczkenécs és mosdóviz.

Ezen készítményet ajánló levelét azoknak félszázad óta mindenütt elterjedt világhírök és bámulatos hatásuk képezik. Me bízható sikerrel használatnak sze lő és májfoltok, a forrótság vagy fagy által keletkezett pirosság s a bőr minden tisztátalansága ellen. Egy nagy tégely ára 70 kr., egy kis tégely 35 kr. Egy nagy üveg mosdóviz 1 frt., egy kis üveg 50 kr. Hozzávaló Mandula-korpa szappan 35 kr.

### JOLIESSANTE-CREME

bőrfinomító és szépítő szer.  
Kitünő hatással bír a bőr finomítása és szépségének előmozdítására, valamint a pattanások s kiütések elűzésére. Egy üveg ára 1 frt 55 kr.

### JOLIESSANTE-PUDER

fehér, rózsá és sárga színben.  
Kiváló finomsága miatt ajánlható leginkább. — Az arczra láthatatlanul tapadva annak kellemes színt ad. Egy nagy doboz ára 80 kr., egy kis doboz 50 kr.

### JOLIESSANTE-FOGPOR

egészségesebb fogpor a fogak tisztítására, odvasodásuk és buzdódásuk elávolítása s megvásárlása, mely által egyttal a fogbúrsra is a legjótékonyabb hatást gyakorolja. Egy doboz ára 50 kr.

### JOLIESSANTE-SZAPPAN

már kellemes illatánál fogva is a legkedveltebb toillet szappan. A bőrt finom és simává teszi, valamint előmozdítja s emeli annak friss, üde kinézését. Kivánatra mintadarabok ingyen adtnak. Egy darab ára 40 kr.

### Haj-Restorer

biztos szer a megöszült haj eredeti természetes színének visszaállítására. Egy üveg ára 1 frt.  
Kapható: Molnar Lipót gyógyszerésznél, mint készítőnél Kassán — Debreczenben: Tóth Béla gyógyszerárban (Tisza-Palota)

## Stern József és Testvére

nagykereskedők

és gyárosok.  
DEBRECZEN, Piacz 584 a «Bika» szálloda mellett.

## UJDONSÁGOK

Az őszi és teli idényre az újabban kibővített **detail** osztályban

Jäger gy pu és pamut

alsóruházati cikkek.

✳️ **harisnyák, keztük,** ✳️

zők, férfiak és gyermekek számára.

Szines velez szoknyák és nadrágok.

Vadász ujjas és kötött bekötők

Berlini kendők és sálak.

✳️ **Norinbergi árúk ?** ✳️

Nyakkendők, esernyők, pénzerszények.

### KEFE-ARUK

háztartási, gazdálkodási és ipari  
cézlokra.

**Ecsetek, meszelők, seprők,**  
ruha-, haj-, fog- és körömkefék  
fésük, szappanok,

illatszerek, valamint minden szak-  
mához tartozó bel- és külföldi toillet-  
cikkek dus raktára.

**Fodrász kellékek**

nagy választékban!

Szintartó **himző pamutok és selymek.**

Mindenféle **bélés-árúk és szabókellékek.**

**Hímzések, csipkék, szallagok és csipkefüggönyök.**

## Uj divat áruház és női divatterem.

A főposta mellett, Steiner Gyula volt üzlethelyiségében

 **divat áruházat** 

és

# női divat-termet

kapcsolatosan



## női ruhavarrodával

nyitottam,

hol is minden idénynek megfelelő valódi angol és francia **ruhászövetek,**  
**selymek, ruhadiszek, mosóvelezek, flanelek**

## igen mérsékelt ár mellett

kaphatók.

 Varrodámban kitünő munkaerők vannak alkalmazva.   
Szives pártfogást kér, tisztelettel

## EISLER IZIDOR.

Nyomatott Hoffmann és Társa könyvnyomdájában Debreczenben. Főpostával szemben.

Első debreczeni himzőminta, rajzműintézet és kézimunka gyár.

Elegáns utcazi toillettek 17 frttól kezdve. Gyász-ruhák 12 óra alatt.